

罗思义：香港暴乱究竟谁在背后指使？



罗思义 人大重阳金融研究院高级研究员，观察者网特约作者

2019-09-01 08:14:44 来源：中国日报

https://www.guancha.cn/LuoSiYi/2019_09_01_516000.shtml

(文/罗思义)

香港的暴力骚动是由外部力量组织和领导的，这对任何在其他国家见过此类行动的人来说是显而易见的。声称这些暴力行为是“无领导”或“自发的”是完全错误的，这些暴徒显然是有良好的组织和训练去对付警察，有关调查都表明了这一点。

示威活动头目与美国和台湾地区的分裂主义者有着密切的联系。例如，长期担任示威头目的前任香港民主党主席李柱铭（Martin Lee）与美国国家民主基金会（NED）关系密切。NED的资金主要来自美国国会的拨款。NED给李柱铭颁发了一个奖项，并在他们网站上刊登了他的传记。2014年，李柱铭在华盛顿会见了时任美国副总统拜登。

另两位抗议领袖罗冠聪（Nathan Law）和周庭（Agnes Chow）访问美国时会见了反华强硬派众议院外交事务委员会主席艾略特·恩格尔、副总统彭斯，国务卿蓬佩奥、国家安全顾问博尔顿和参议员卢比奥。



8月30日上午，“香港众志”黄之锋、周庭被捕。图片来自港媒

另一位乱港头目黄之锋（Joshua Wong）与美国和台湾地区的反华高层关系密切。2017年，他在台湾进行了一次演讲。2019年6月，他公开感谢台湾政治力量对香港示威活动的支持。

2016年11月，黄之锋赴华盛顿为参议院两位反华鹰派人物马克·卢比奥和汤姆·柯顿提供了介绍所谓的《香港人权与民主法案》的机会。

黄之锋还与右翼的传统基金会智库、卢比奥、柯顿、佩洛西和参议员本·萨斯以及《纽约时报》和《金融时报》的编辑部举行了会谈。



2017年，黄之锋、李柱铭等人参加所谓的美国国会关于香港的听证会。图片来自港媒



黄之锋赴美与卢比奥、佩洛西等美国参议院会面 图片来自港媒

2017年9月，卢比奥、本·卡丁、汤姆·科顿、谢罗德·布朗和科里·加德纳在一封致黄之锋、罗冠聪以及同为反华活动人士周永康（Alex Chow）的信上签名，并称赞他们“为建设一个真正自治的香港所做的努力”。参议员们宣称，美国不能袖手旁观。卢比奥还提名三人为2018年诺贝尔和平奖候选人。

2019年8月，黄之锋和另外几人士被拍到在骚乱发生期间与美国驻香港总领事馆政治部主管朱莉的密会照片。



黄之锋、罗冠聪等人在香港骚乱期间与美国驻香港总领事馆政治部主管朱莉密会 图片来自港媒

这些密切联系清楚地表明了美国领导人在 8 月 13 日发布的推特有多么的荒唐，他说自己“无法想象为什么”香港骚乱要归咎于美国。

这些人物的背后是雄厚的资金力量。其中最核心的是媒体大亨黎智英 (Jimmy Lai)，他没有否认自己在这场抗议活动中扮演的角色，并直截了当地告诉《华尔街日报》：“我一直是麻烦制造者之一。”

黎智英曾在华盛顿会见美国国家安全团队成员，其中包括国家安全顾问博尔顿。

这些人采取的行动是非常愤世嫉俗和有害的。香港确实存在一些问题，贫富差距过大、房价和租金极高，而一个拥有 740 万人口的城市中有 140 万人生活在贫困线以下（占总人口的近 20%）。对于那些想要寻求实际结果的人来说，通过与内地和香港特区政府对话才能真正解决这些问题。

相反，如上所描述的政治力量试图将人们拖入暴力活动，破坏香港经济，但这没有丝毫成功的迹象。中国不仅永远不会接受这些势力的分裂主义议程，就连美国和英国，无论它们在香港进行何种不负责任的活动，也永远不会支持任何香港“独立”的真正企图。换句话说，这些力量正在走入自己创造的政治目的死胡同，持久损害香港的繁荣，但无法避免的是，最终都会结束。如果暴力继续，他们面临的则是终身监禁。

（翻译：杨清清、金月月，本文刊于 8 月 30 日中国日报网。）